
Ata da reunião extraordinária do Conselho Municipal de Saúde para apreciação do PAS 

Programação Anual de Saúde 2023 realizada aos quatorze dias do mês de julho de dois 

mil e vinte e três no anfiteatro municipal. Estiveram presentes Fernanda Pinese Mauro, 

Eukira E. Monzani, Cristina C. M. Lopes, Suzely Ap. Broggian, Maria de Lourdes 

Cordeiro Santana, Juliana Mazaro, Marianita M. S. B. Adorno, Ercília Maria Custódio 

Recco, Érica Guerra Fattor, José Aparecido Franceschini, Michelli Fabiana Longo, Paula 

Burian Moreto Pillon, Gabriela Villa Albieri, Maria Tereza B. de Assis, Jane Crsitina dos 

Santos da Graça, Wander Roberto Boneli, Érida Pavani, Paulo R. Rocha, Ana Paula B. 

Brassalotto, Juliana Cristina dos Santos, Sandra Regina Besttéti e Viviane Cavalcante 

Pizetta. Ausencia justificada Vânia Bertoli Franco, Valquiria Boneli e Katia Fernanda G. 

da Silva. A reunião teve início as 14h10min e foi conduzida pela Vice Presidente Ercília 

Recco. Por questões de saúde o Diretor Wander Boneli solicitou que a Coordenadora da 

Atenção Básica Enfermeira Viviane Cavalcante fizesse a apresentação da 

PROGRAMAÇÃO ANUAL DE SAÚDE 2023. Viviane iniciou falando que o PAS é 

parte do PPA que é elaborado no final do 1ºano da Gestão e estará vigente até o 1º ano 

mandato da gestão seguinte. Explicou que é por meio dessa programação que são 

contempladas, por exemplo, as reformas e construções dentre todas as outras ações 

programadas na Secretaria de Saúde. A programação deve ser elaborada até março e após 

deve ser encaminhada ao Conselho de Saúde para aprovação. Informações dadas, iniciou 

se a leitura do documento que manteve a ordem de Meta, Ações Estratégicas, 

Responsáveis e Fonte de Recursos. Durante a leitura houve diversos destaque que 

enfatizou todas as ações e as dificuldades encontradas como o absenteísmo tanto na área 

odontológica, quanto atendimentos clínicos e de especialidades inclusive atendimentos 

fora do município. Foi comentado que nos dias dezoito e dezenove de julho na SEEC 

acontecerá o I Fórum sobre o Autismo e em setembro a SMS promoverá o II Fórum do 

Setembro Amarelo e no dia quatro de agosto a equipe do NASF está preparando o Projeto 

Agosto Dourado, um encontro voltado para gestantes e puérperas, com a participação de 

profissionais da área que abordarão entre outros assuntos o parto humanizado e parto 

natural. No decorrer da leitura, o Diretor Wander intensificou que é inadmissível aceitar 

que uma criança nasça com sífilis diante de tamanhas condições que há para evitar tal 

situação.  Desde dois mil e nove não há crianças de morte causada por sífilis em 

descalvado que passou pela comissão de morte materna. A partir dos dez anos é feito 

investigação de óbito em todas as mulheres em idade fértil.  Durante a apresentação foi 

acrescentado que a vacina antirrábica não pode ser comprada, ela vem do governo e 

mensalmente o município recebe cento e cinquenta dozes que são agendadas e aplicadas 

pela Faculdade. Os casos de dengue continuam intensos e na região e houve óbito de duas 

crianças na região. Foi solicitado através de concurso público a contratação de mais 

profissional agente de endemias para atuar nessa causa, e outros profissionais cujo atual 

contratação é insuficiente. Banco de preços ainda não tem no município. Sistema 

Nacional de Auditoria ainda não tem, porém, não é exigido considerando que o município 

atende além do preconizado. Na região de abrangência das Unidades Básicas de Saúde é 

preconizado o atendimento de 4.000 pessoas. A verba FAN ainda não chegou. Médico do 

trabalho ainda não tem, mas, foi solicitado ao Departamento de Recursos Humanos. Cada 

Unidade de Saúde tem um centro de custo por onde conseguem ver o real custo por 

unidade. A contratação de um profissional da Tecnologia da informação segue pendente. 

Sobre o prontuário eletrônico apenas o Pronto Socorro ainda não foi contemplado. O 

Transporte Sanitário é coletivo e a rota dos pacientes é otimizado por logística regional. 



Sobre os pacientes atendidos pelo transporte, 30% são da saúde suplementar e 70% da 

rede pública de saúde. Educação Permanente tem acontecido nas reuniões de equipe 

através do grupo de apoio. Café com Resultados ainda não foi retomado. Após a leitura, 

explicações e com as dúvidas esclarecidas a vice presidente colocou o PAS 2023 para 

aprovação. PAS 2023 APROVADO POR UNANIMIDADE. Na sequência a palavra 

foi passada para a enfermeira Michelli Longo fazer a apresentação do trabalho exitoso 

sobre Imunização e a Campanha Selo do Amor que será exposto no XXXVII Congresso 

do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde em Goiânia nos dias 16 a 19 

de julho p.f. Após apresentação acrescentou que no município há 100% de crianças 

menores de um ano vacinadas com pólio e BCG. Mencionou que no Congresso levará 

inconsistências apresentadas no SINASC Sistema de Informações sobre Nascidos Vivos, 

com o reforço de que o sistema precisa ser atualizado. Nada mais havendo a tratar, a 

senhora Vice Presidente encerrou a reunião às 16h agradecendo a presença e participação 

de todos. E para constar, eu, Sandra Regina Besttéti Pereira, lavrei a presente ata que, 

depois de lida será aprovada na próxima reunião ordinária e segue acompanhada da lista 

assinada pelos membros presentes. 

 


